
 

Να παρθούν άμεσα μέτρα για την προστασία των εργαζομένων από την
κακοκαιρία!

Πανελλαδικό Σωματείο Εργαζομένων στην Έρευνα και την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση

Σε κήρυξη γενικής αργίας προχώρησε τελικά η κυβέρνηση για αύριο Τρίτη 25/1 σε Αττική, Βοιωτία,
Εύβοια, Κυκλάδες, Σποράδες, Κρήτη και Δωδεκάνησα, μετά από το χάος που έχει προκληθεί από μια
κακοκαιρία που είχε προβλεφθεί εδώ και εβδομάδες από τα μετεωρολογικά ινστιτούτα. Ο κρατικός
μηχανισμός δήλωνε «έτοιμος», για να μεταθέσει ως συνήθως την ευθύνη στους εργαζόμενους/ες που ενώ
λάμβαναν το πρωί μήνυμα να μειώσουν τις μετακινήσεις τους, αναγκάστηκαν να πάνε στη δουλειά χωρίς
πρόβλεψη πώς θα επιστρέψουν με ασφάλεια από αυτή. Η κυβέρνηση παίρνει αποφάσεις που αναιρεί μέσα
σε διάστημα λίγων ωρών, δημιουργώντας σύγχυση σε πολλούς συναδέλφους/ισσες καθώς νωρίτερα είχε
προηγηθεί η έκδοση εγκυκλίου που προέβλεπε είτε υποχρεωτική τηλεργασία είτε αναγκαστική άδεια για
τους εργαζόμενους στα ερευνητικά κέντρα και τα Πανεπιστήμια και η οποία είχε ήδη σταλεί στα e-mail
ορισμένων συναδέλφων/ισσών από τις διοικήσεις τους.

Ωστόσο, γνωρίζοντας την πραγματικότητα του κλάδου μας, αποτελεί ζητούμενο το αν τελικά η αργία θα
εφαρμοστεί στην πράξη, ή θα υπάρξουν περιπτώσεις συναδέλφων που τελικά με πρόσχημα τον αποκλεισμό
στα σπίτια τους θα τηλε-εργαστούν, χωρίς προφανώς να εφαρμόζεται το προβλεπόμενο ωράριο και χωρίς
να λαμβάνονται υπόψη οι ακραίες καιρικές συνθήκες, αφού υπάρχουν περιοχές που έχουν μείνει χωρίς
ρεύμα και θέρμανση. Ταυτόχρονα καμία πρόνοια δεν υπάρχει εκ μέρους των ινστιτούτων για τα
πειράματα που χρειάζεται να συντηρηθούν, αφήνοντας τους εργαζόμενους να ρισκάρουν την ίδια τους
την υγεία προκειμένου να μεταβούν στην εργασία τους, μέσω “απροσδιόριστων” συνεννοήσεων με τους
υπεύθυνους.

Οι συνάδελφοι θα πρέπει να είναι ενήμεροι ότι για την περίπτωση που είναι απαραίτητο να εργαστούν
κατ’ εξαίρεση στην αργία λόγω του ειδικών χαρακτηριστικών της δουλείας τους (π.χ. έρευνα που
περιλαμβάνει πειράματα που ενδέχεται να καταστραφούν χωρίς τη φυσική παρουσία τους στο
εργαστήριο) δικαιούνται να αποζημιώθουν με προσαύξηση κατά 75% επί του ημερομισθίου τους.

Να μην επιτρέψουμε στην κυβέρνηση και στις διοικήσεις των ιδρυμάτων να αυθαιρετήσουν για άλλη μια
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φορά, επικαλούμενοι την “ατομική ευθύνη” και να αποποιηθούν των ευθυνών τους!

Όταν λέμε αργία εννοούμε αργία, όχι τηλεργασία

Φτάνει πια με την εργοδοτική αυθαιρεσία!

Προσωπικό ασφαλείας μόνο με μέριμνα των ινστιτούτων!

Απαιτούμε:

Κανείς/καμία στην δουλειά χωρίς να αφαιρεθεί καμία άδεια και να μην χαθεί κανένα ημερομίσθιο.
Το κόστος της κακοκαιρίας πρέπει να το επωμίζεται η κυβέρνηση και η εκάστοτε εργοδοσία.
Πλήρη αποζημίωση για την έκτακτη εργασία κατά τη μέρα της αργίας, με όλες τις προσαυξήσεις
που προβλέπονται από την εργατική νομοθεσία για τις επίσημες αργίες.
Έγκαιρη ενημέρωση εργαζομένων με ευθύνη της κυβέρνησης και της εργοδοσίας. Ενώ ήταν
αναμενόμενη η κακοκαιρία, πολλές εταιρείες άφησαν τις/τους εργαζόμενες/ους να πάνε στο χώρο
εργασίας τους για να τους στείλουν στη συνέχεια πίσω στα σπίτια τους εν μέσω ψύχους, με τους
δρόμους κλειστούς και χωρίς ΜΜΜ, με αποτέλεσμα πολλοί/ες να εγκλωβιστούν και να
κινδυνεύσουν.
Να εξασφαλιστεί η ασφαλής μεταφορά του υγειονομικού και άλλου απαραίτητου προσωπικού από
και προς νοσοκομεία και χώρους εργασίας.
Να ανοίξουν άμεσα όλοι οι δημόσιοι χώροι για να προστατευτούν από το κρύο και το χιονιά οι
άστεγοι και άποροι, ειδική μνεία για τους πρόσφυγες και τους μετανάστες.
Απαιτούμε δημόσιες κρατικές υποδομές για τέτοιες καιρικές συνθήκες. Ήδη οι ιδιωτικοποιημένες –
εθνικές οδοί και κεντρικές αρτηρίες έχουν κλείσει, και επικρατεί εικόνα διάλυσης.

Επικοινωνούμε με το σωματείο μας!

Το Σ.Ερ.Ε.Τ.Ε. είναι στο πλευρό κάθε συναδέλφου/ συναδέλφισσας ενάντια στην εργοδοτική
αυθαιρεσία.


